

ДЕЛОВАЯ ХРОНИКА

«El RusoLatino de negocios» информирует

Работа в Венесуэле имеет для «Роснефти» стратегический характер.

Об этом заявил Главный исполнительный директор ПАО «НК «Роснефть» Игорь Сечин в ходе встречи с Временным Поверенным в делах Венесуэлы в РФ Альваро Санчесом. «Роснефть» является одним из крупнейших мировых инвесторов в Боливарианской Республике. Совместно с венесуэльской нефтяной госкорпорацией «Petróleos de Venezuela, S.A.» (PDVSA) компания успешно реализует пять проектов разведки и добычи. Проекты в основном связаны с добывчей тяжелой нефти, начальные геологические запасы которой оцениваются более чем в 20,5 млрд т. Партнеры расширяют сотрудничество в сфере поставок нефти и нефтепродуктов: в июне 2015 г. стороны подписали соглашения об Основных условиях поставок российской нефти «Urals» в Венесуэлу. «Роснефть» принимает также активное участие в социально значимых проектах. Проводится обучение венесуэльцев в российских вузах. В 2015 г. между ПАО «НК «Роснефть», PDVSA и Российский государственный университет нефти и газа имени И.М.Губкина подписаны меморандум о взаимодействии в сфере образования и науки и договор на оказание образовательных услуг по обучению сотрудников PDVSA.

Предприниматели из Эквадора приняли активное участие в XXIII Московской международной ярмарке «Цветы-2016». Посол этой страны Хулио Сесар Прадо Эспиноса, участвовавший в открытии ярмарки вместе с руководителями Торгово-промышленной палаты и Мэрии Москвы, в своем выступлении отметил, что Россия была и остается одним из основных импортеров эквадорских цветов. Дипломат также пояснил, что цветы долго сохраняют свежесть благодаря тому, что их выращивают в горных районах на высоте более 2 тыс. м при средней температуре 14⁰ по Цельсию и держат под солнечными лучами в течение 12 часов. По словам представителя компании «Luxus Blumen S.A.» Марсело Тапии и президента фирмы «Rosas del Corazón», Эквадор поставляет в Россию свежие розы разных оттенков и такую новинку, как консервированные розы. По данным Федеральной таможенной службы России, Эквадор, будучи лидером в области экспорта срезанных цветов в нашу страну, ежегодно поставляет их на 83 млн долл. В нынешней ярмарке цветов в Москве приняли участие свыше 300 компаний, специализирующихся на выращивании цветов и садовом дизайне из нескольких десятков государств.

Аргентина рассматривает возможность реализации совместных с Россией проектов в атомной сфере. Об этом в интервью иностранным журналистам заявила министр иностранных дел Аргентины Сусана Малькорра, подчеркнув, что министерство энергетики южноамериканской страны оценивает различные варианты. Она напомнила, что аргентинская сторона получила также предложения о строительстве двух АЭС от Китая. «Мы рассматриваем вопрос о том, как наилучшим образом способствовать развитию атомной энергетики, — отметила С.Малькорра. — Вопрос анализируется, этим занимается команда министра энергетики Хуана Хосе Арангурана; решения пока нет». Что

касается проблемы финансирования ГЭС «Chiuido» в провинции Неукен, то она «почти урегулирована» аргентинским и российским правительствами. Министр также высказала мнение о том, что российские инвестиции в проекты в Аргентине могут быть реализованы в области портов, а также в сфере логистической инфраструктуры.

Завершила работу 29-я Московская международная книжная выставка-ярмарка (ММКВЯ). Более 500 издательств из России и 37 стран мира представили на главной выставке страны лучшие образцы художественной, детской, образовательной и научно-популярной литературы. В этом году на десяти тематических площадках было организовано более 800 мероприятий: творческие встречи с известными писателями, актерами, деятелями культуры; презентации новых изданий; подведение итогов литературных конкурсов; концертные и театрализованные представления и выступления артистов. Из Латинской Америки в ярмарке приняли участие Куба, Венесуэла и Никарагуа, которые организовали несколько интересных презентаций новых изданий. Так, например, посольство Кубы представило российским читателям в переводе на русский язык двухтомник диалогов известной кубинской журналистки и писательницы Катюшки Бланко с Фиделем Кастро («Fidel Castro: guerrillero del tiempo»), а также ряд других книг о жизни на Острове Свободы как кубинских, так и российских авторов. На презентации посол Кубы Эмилио Лосада подчеркнул, что книга позволяет увидеть Ф. Кастро как личность и как человека, понять его идеи и проблемы. Венесуэльский историк и дипломат Хосе Грегорио Эскалоне Брисеньо провел презентацию своего альбома «Франсиско де Миранда в Российской империи. Иллюстрированная история». Книга на русском и испанском языках рассказывает о пребывании в Москве, Санкт-Петербурге и ряде других городах России времен царствования Екатерины II национального героя Венесуэлы Франсиско де Миранды. За основу издания было взято историческое иллюстрированное описание жизни общества Российской империи екатерининской эпохи глазами просвещенного венесуэльца. Выход книги приурочен к 230-й годовщине со дня прибытия Миранды в Россию, где он пробыл почти год. Никарагуанский стенд выставки в основном был посвящен творчеству национального поэта республики Рубену Дарио, 100-летие со дня смерти которого отмечается в этом году. Стенды латиноамериканских стран как всегда вызвали у посетителей повышенный интерес.

Боливия и Россия подписали соглашение о военно-техническом сотрудничестве. «Документ предполагает продажу оборудования и передачи технологий Боливии, — сказал иностранным СМИ министр обороны республики Рейми Феррейра. — Реализация соглашения расширит возможности армии, военно-воздушных сил и военно-морского флота Боливии, которые получат более современную военную технику, запасные части к ней и новое оборудование». Кроме того, соглашение предусматривает обязательство со стороны России оказать боливийцам поддержку в военной подготовке, в научной области, в сфере медицины, истории, гидрографии, топографии, культуры и спорта. Министр пояснил, что соглашение будет содействовать подготовке военных кадров, модернизации академических процессов и подготовке специалистов вооруженных сил Боливии, которые пройдут обучение в военных институтах и академиях России.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev2010@yandex.ru)